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Dierenwelzijn  -  Vuurwerk

Lokale besturen hebben een belangrijke bevoegdheid in het toestaan en organiseren van 
vuurwerk. De minister heeft in 2015, vlak voor oudejaar, opgeroepen om in het belang 
van het dierenwelzijn bewust om te gaan met vuurwerk en stil te staan bij de gevolgen 
voor dieren.

De minister richtte die oproep ‘Gecentraliseerd vuurwerk houdt dieren rustiger’ ook aan 
de 308 Vlaamse burgemeesters en spoorde hen aan om het vuurwerk te organiseren op 
één locatie. Verschillende gemeenten hebben toen laten weten dat ze vuurwerk verboden 
hadden of andere maatregelen hadden genomen, zoals het sensibiliseren van hun 
inwoners. 

Naast de brief naar de gemeenten heeft de minister vorig jaar ook een communicatie 
uitgestuurd met enkele tips om mensen aan te manen om enerzijds voorzichtig om te 
springen met vuurwerk en anderzijds ook aan de dieren te denken. Hij wilde proberen 
om dit in 2016 wat ruimer aan te pakken, in een soort campagne, bijvoorbeeld via de 
sociale media.

1. Wanneer zal de minister de oproep dit jaar herhalen zodat lokale besturen nog tijdig 
doordachte maatregelen kunnen nemen?

2. Heeft de minister er zicht op of de lokale gemeenten en steden dit jaar ook tijdig 
initiatieven op lokaal vlak genomen hebben? Werd de kwestie aangekaart tijdens het 
jaarlijkse treffen met de schepenen van Dierenwelzijn?

3. Zal de minister dit jaar een brede campagne lanceren via de sociale media?
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1+3. Op de website van de dienst Dierenwelzijn staat onder de rubriek ‘Lokale 
besturen’ een advies voor steden en gemeenten aangaande vuurwerk. De dienst 
stelt ook een affiche ter beschikking, evenals tips voor eigenaars. Op 25 oktober 
2016 werd deze informatie via de elektronische nieuwsbrief van VVSG naar de 
steden en gemeenten gestuurd.
Op 18 november 2016 heb ik zelf alle steden en gemeenten per brief opgeroepen 
om rekening te houden met dieren en, als een verbod op vuurwerk niet mogelijk 
is, het vuurwerk zo veel mogelijk te centraliseren op één plaats.
Daarnaast heb ik op 18 december 2016 via een persbericht, facebook en twitter 
zowel de lokale besturen als de burgers opgeroepen om rekening te houden met 
dieren bij het afsteken van vuurwerk en enkele tips voor eigenaars gegeven om 
hun dieren zo goed mogelijk bij te staan.
Tot slot werd op de facebookpagina van de dienst Dierenwelzijn (huisdierinfo) op 
17 en 21 november en 7 en 20 december aandacht besteed aan vuurwerk.

4. Het is aan de steden en gemeenten om de nodige regelingen te treffen. Ik ben hier 
niet van op de hoogte.


